

12 июня — выборы в Верховный Совет СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сталинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 11 июня 1966 г. № 68 (514) Цена 2 коп.
4-й год изд.



Праздник всенародный

Завтра, в шесть часов утра начнется голосование по выборам депутатов в Верховный Совет СССР.

Нынешняя избирательная кампания проходила в обстановке всенародной борьбы за успешное осуществление решений XXIII съезда КПСС, заданий первого года пятилетки. Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям вызвало у тружеников нашего района новый политический и трудовой подъем. День выборов в высший орган государственной власти страны труженики деревни встречают с хорошими показателями.

Многие коллективы, встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, брали высокие обязательства. И они с честью их выполнили. Первые полеводы преодолели трудности капризной весны и успешно завершили весенний сев, и не только уложились в сроки, но и внесли достойный вклад в повышение культуры земледелия.

Много замечательных дел у животноводов. Достойно встретили выборы коллективы совхозов «Рассвет», «Ново-Пестеревский», колхоза «Россия» и другие. Они досрочно выполнили полугодовой план сдачи и продажи молока государству, птицеводы колхоза имени Ильича первыми в районе стали давать продукцию в счет второго года пятилетки.

И таких примеров много. Вот почему завтра избиратели пойдут голосовать с гордостью. Они вложили посильный вклад в выполнение плана первого года пятилетки.

Стоять на месте, обольщаться достигнутыми успехами, какими бы они ни были, не в характере советских людей. Наоборот, накопленный опыт в предвыборной кампании будет мобилизовывать каждого труженика на новые успехи. А дел у нас много.

Полеводы наметили четкий план по уходу за посевами, своевременно подготовившись к сенокосу, к уборке урожая. Животноводы стремятся резко повысить надои молока, привесы скота.

Завтра избиратели пойдут голосовать за самых достойных представителей нашего народа. А среди них всем известна передовая доярка Татьяна Николаевна Седова. Это простая, трудолюбивая крестьянка. Своим самоотверженным трудом она заслужила всеобщее уважение, быть выдвинутой кандидатом в депутаты в советский парламент.

Кандидатом в депутаты в Совет Национальностей Верховного Совета СССР выдвинут министр угольной промышленности Борис Федорович Братченко.

Один день нас отделяет от дня выборов. К голосованию везде готовы. Добро пожаловать, дорогие избиратели! Все на выборы!

Добро пожаловать!

На территории нашего сельсовета расположены два избирательных участка. Один — в Доме культуры, другой — в клубе шахты «Сигнал». Все вопросы, связанные с проведением

выборов в Верховный Совет СССР, продуманы.

Сегодня на избирательных участках заканчивается последнее приготовление — устанавливаются кабинки, места для работы секретариата по выдаче бюллетеней, уточняются обязанности между членами комиссий.

К шести часам утра приветливо раскроются двери избирательных участков. С поселков избиратели приедут на автомашинах,

а к престарелым пошли с походными урнами.

В день выборов на избирательных участках будут работать буфеты, коллективы художественной самодеятельности выступят с разнообразной программой.

Есть уверенность, что выборы у нас пройдут при высокой активности избирателей.

В. КЛЕЩЕВ,
председатель Старо-Пестеревского сельсовета.

ЗА НАШУ ДОЯРКУ

Завтра день выборов в Верховный Совет СССР. Это праздник для всей страны, а для нас вдвое. Ведь голосовать будут за доярку нашего коллектива Татьяну Седову. Значит нам нужно не только дружно проголосовать, но и хорошо поработать в этот день. А возможности для получения большого молока есть. Так, бригада по надоям молока подходит к 11 килограммам, что выше среднего надоя по колхозу почти на 2 килограмма. Хорошие показатели у подруг по работе Седовой — Зои Бединой и Александры Журенко. Первая надаивает около 13 килограммов, а вторая немногим меньше. Большая заслуга в этом и лучшего скотника бригады Г. Ф. Боровкова, который умело пасет дойный гурт.

В последнее время Т. Н. Седова, как кандидат в депутаты, часто бывала в отъезде, но ее группа не была забыта. За коровами ухаживала дочь Седовой, Галина. Так что наш кандидат в советский парламент вырастит не плохую себе смену.

Завтра утром 12 июня всем коллективом дружно проголосуем за кандидатов в депутаты Б. Ф. Братченко и нашу Татьяну и постараемся достигнуть прибавки не меньше 250 граммов в сутки молока на корову.

Я. НОВИКОВ,
бригадир животноводства
колхоза «Россия».



В магазинах и столовых г. Белова все чаще стали появляться зеленый лук и свежие огурцы. Овощи в торгующие организации поступают из совхоза «Беловский».

Добросовестные работницы делают все, чтобы максимально использовать тепличный грунт и выполнить взятое обязательство. За два минувших месяца второго квартала Е. Исакова и В. Краморова с каждого квадратного метра теплиц сняли по 4,1 килограмма зеленого лука и по два с половиной килограмма огурцов.

НА СНИМКЕ: Екатерина Исакова за очередной сборкой огурцов.

Фото и текст Я. Вишнякова.

ПЛАНЫ БОЛЬШИЕ

В том, чтобы гроверить праздник животноводов в Кулецким, не было никакого сомнения. Вторая ферма держит первенство в совхозе как по надоям, так и по продаже молока государству. У них и знати, им и карты в руки.

Над входом в клуб висит плакат: «Животновод! Наша цель: получить в пастбищный период по 1400 килограммов молока». А рядом: «Претворим решения XXIII съезда в жизнь!»

В фойе для женщин широкий ассортимент товаров. На улице магазины продуктовый и книжный. С первых же минут, как появились рабочие совхоза у клуба, для продавцов не было ни одной свободной минуты.

С песней, с развернутым знаменем подъехали кулецкие завоевавшие первенство в борьбе за большое молоко. А чуть попозже — животноводы первой фермы, у которых было отобрано переходящее знамя.

Сразу же стало шумно, весело. Появилась музыка. Молодежь закружилась в вихре вальса. В клубе над сценой

броско написано: «Труженики совхоза! Удержим первенство в областном соревновании!»

Да, в совхозе находятся знамя области, два знамени района: за растениеводство и животноводство. С коротким докладом выступает главный зоотехник совхоза В. Ф. Быков. Он говорит о досрочном выполнении полугодовых заданий совхозом и фермами.

Уже третьего июня совхоз продал государству 21 870 центнеров молока, а до первого июля Родина получит еще дополнительно не менее 5000 центнеров молока. У животноводов 2-й фермы выполнение составило 110 процентов.

Лучшей признана бригада Захаровой со второй фермы. Здесь на каждую корову за пять месяцев получено по 1294 килограмма молока. Захарова сидит в президиуме. И когда называют ее имя, она смущается. Рядом с ней Мочалкина, молодая доярка, получившая от коровы по 1549 кг молока, а за май — по 368 кг. Тут же старейшая доярка первой фермы О. К. Ильина. Она завоевала

первенство в мае, надоив по 380 килограммов. Государство высоко оценило ее многолетнюю трудовую деятельность, наградив орденом Трудового Красного Знамени.

Из скотников первенство держат А. Ф. Ушаков и П. П. Блинов. Они трудятся на второй ферме. По гурту у них на каждой корове надено по 1400 кг.

Приводятся имена доярок В. Матюхиной, А. Бедаревой, телятницы с четвертой фермы Кравченко и многих других.

Докладчик нацеливает животноводов и на устранение недостатков которые еще есть на фермах. Он отмечает, что до сих пор как следует животноводы не занимаются раздением коров. Он приводит такой пример. В прошлом году коровы Кнопка и Ночка давали всего-навсего по 9—10 литров молока, а нынче, когда их перевели в бригаду Захаровой и организовали правильный раздой, они стали давать по 26 кг.

Окончание на 3 стр.

От выборов до выборов для человека

Пожалуй, самой характерной чертой последнего четырехлетия, от предыдущих выборов в Верховный Совет СССР до завтрашних, является забота о человеке, особенно в сельской местности. Принят ряд важных правительственные постановлений, направленных на то, чтобы условия труда и жизни совхозного механизатора, полевода привести к условиям труда и жизни городского жителя.

И это уже дало ощущимые

результаты. Возьмем Старобачаты.

Допустим, в разгаре весенний сезона. Еще совсем недавно для тракториста или селянки это время года приносил с собой изнуряющий, от зари до зари, труд. Иногда им приходилось прихватывать и ночь.

А нынче? Выходишь в шесть сорок часов вечера на улицу, смотришь — тот же механизатор уже успел помыться, поужинать. В чистой рубашке отдохнул после трудового дня.

идет в библиотеку или в кино, садится к телевизору. Чем его отличишь от горожанина?

Зайдешь в магазин — берешь в кредит дорогостоящую вещь. Чем не город?

А на центральной улице села — царство самых маленьких бачатцев. Под грибками играют ребятишки. Это — сельские мальчики. Пока мамы и папы на работе, дети под надежным присмотром. Сыты и опрятны. Изменился весь облик поселка.

Все больше появляется на свинарку Антонину Васильеву Бабанакову.

Изменились и условия труда сельского жителя. Уже много писалось о том, сколько сил и здоровья сберегла дояркам автоматизация доения и посева. Но давайте зайдем в совхозные мастерские на центральной усадьбе. Это же настоящий цех большого завода! Движется по мастерской таль. Стоят фрезерные, токарные, сверлильные и другие станки.

Не сравнишь теперь, особенно после организации совхоза, условия труда здесь с тем, что было несколько лет назад. Специалисты с техническим образованием следят за соблюдением правил техники безопасности. Каждый несчастный случай — это ЧП. В мастерской чистота. Занятые на вредных для здоровья операциях получают спецмолоко. Все, согласно коллективному договору, обеспечиваются предметами личной гигиены, спецодеждой. За этим строго следит комиссия рабочих жителей.

На окраине, за горой, теперь плещет волнами свое Бачатское море с пляжем для купания, с лодочной станцией. А по другую сторону поселка вдоль железной дороги вытинался поселок из коттеджей совсем уж городского типа. Правда, где-то во дворах здесь грязновато, но это уж, пожалуй, от недостатка заботы самих жителей.

Или возьмем состав населения. Разве не убедительно звучит, если сказать, что в одних только Бачатах, не считая прилегающих деревень, насчитывается около сотни учителей. Есть здесь врачи разных специальностей. Не считая высококвалифицированных специалистов — животноводов, полеводов, механизаторов, экономистов, есть инженеры — горняки, работники железнодорожного транспорта.

А как здесь выросли люди! Весь район, например, знает имена скотника С. Д. Пивникова, доярки М. Г. Романовой, В. К. Некрасовой, Т. Д. Акашиной и десятка других, которые добиваются высоких надоев. В числе передовиков часто появляются на страницах газет фамилии тракториста Акишина и других. Совсем недавно, всего месяц назад, односельчане поздравляли с правительственными наградами доярку Анастасию Степановну Опенышеву, Наталью Федоровну Зубакову,

Конечно, есть еще и недостатки. Но за последнее четырехлетие — от выборов до выборов — сделано для сельского труженика очень много.

Вот почему я завтра с радостью проголосую за Советскую власть, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

И. ЕРШОВ,
член КПСС с 1929 года.

СРАВНИВАЯ, СОПОСТАВЛЯЯ *

За долгие годы многое стирается в памяти, но бывают события, которые видишь ясно, будто они произошли только сейчас и которые заставляют над собой задуматься.

Теперь мне уже под восемьдесят, и сегодня, накануне выборов в Верховный Совет СССР, невольно восспоминаешь многое из прошлого, сравнивая с тем, что есть. Завтра я буду голосовать за доярку Татьяну Николаевну Седову и министра угольной промышленности Бориса Федоровича Братченко.

Подумать только! Самый рядовой человек, как Т. Н. Седова, встанет у руля государства.

А раньше? Расскажу о себе. Мне ни дня не пришлось быть в школе. Читать и писать учила жена. Ей «повезло» — она закончила один класс и как «грамотей» славилась на всю округу. Даже приезжали люди из соседних селений с просьбой «составить письмо». Что такое выборы, впервые узнали при-

Советской власти. Вскоре после смерти Владимира Ильича моя жена четыре раза избиралась депутатом сельского Совета. Суровое тогда это было время. Жену, например, потому что она была активисткой, не раз подстерегали по ночам. Однажды, когда она шла из сельсовета, в нее даже стреляли.

Однако врагам не удалось приостановить победное шествие Советской власти, и вот жизнь стала совсем другой. Мы, например, оба с женой получаем теперь пенсию за выслугу лет. Я зарабатывал в месяц пятьдесят рублей, а пенсия у меня сорок пять. Освобожден от налогов.

Вот почему я завтра отдам свой голос за Т. Н. Седову и Б. Ф. Братченко. Ведь их кандидатуры выдвинуты блоком коммунистов и беспартийных. Голосуя за них, я буду голосовать за Советскую власть.

И. АНУФРИЕВ,
пенсионер.

ИТОГИ ХОРОШИЕ

Выполняя предвыборные обязательства, трудовыми погодами встречают завтрашний день механизаторы, полеводы и животноводы Бачатского совхоза. В конце мая за высокие темпы и хорошее качество сева им было вручено переходящее Красное знамя райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Наш корреспондент попросил руководителей некоторых ферм этого совхоза рассказать, чем их коллективы встречают день выборов в Верховный Совет СССР. Вот их ответы.

НА ТРИ ДНЯ РАНЬШЕ

Тов. БУДКОВ, управляющий фермой № 3

С воодушевлением, полные дение новшества. Трудового подъема, готовились к этому дню полеводы нашей фермы. Вступая в предвыборное соревнование, они дали слово завершить посевную кампанию 5 июня и первыми в совхозе выполнили его еще 2 июня, на три дня раньше срока. Всего засеяно 2303 гектара. Это значительно больше, чем в прошлом году. Общий итогом на 57 га сверх плана увеличены посевы пшеницы, ячменя и однолетних трав. Высоким темпам помогло вве-

дено их производительность. Они выполняли задание на 120-130 процентов.

По две сменные нормы давали селянки Александр Васильевич Васильев, Петр Егорович Радыгин.

Качество работ хорошее. Причем, уже во время сева механизаторы проявляли большую заботу об урожае. Так, чтобы не допустить прорастания, овсяг, массы, зараженные им, пропустили в два следа с перерывом через пять дней.

Плодотворно трудились механизаторы в предвыборные дни. Они заявляют, что организованно пройдет у них и голосование.

Распушт на дойи

Тов. ХИЗОВА, бухгалтер фермы № 2

Наши доярки и скотники делом отвечают на призыв передовых животноводов. Седьмого июня надой молока на фуражную корову в среднем составил 9,3 литра.

Впереди идут доярки тт. Калашникова и Романова.

ТОЛЬКО ДО ДЕСЯТИ

Завтра, ровно в шесть утра, будут приветливо раскрыты перед вами, товарищи избиратели, двери избирательных участков. В селе Старобачаты их адреса — Дом культуры и вечерняя школа молодежи.

Так уж повелось у нас, что выборы в органы государственной власти проходят как всенародный праздник. Поэтому и коллективы художественной самодея-

тельности щебзавода и Дома культуры готовились к завтрашнему дню, как к большому событию. Оба они собираются показать свое мастерство перед всеми избирателями, которые будут голосовать в ДК, в ШРМ, и перед теми, которые будут голосовать в поселке Горном, на шахте «Шестаки», в Артыште, на нике.

Будет и кино. Подготов-

ились и работники торговли. В нынешнем году голосование заканчивается в 10 вечера, а не в 12, как было.

В. КУДАШКИН,
председатель поссовета.

будут голосовать в ДК, в ШРМ, и перед теми, которые будут голосовать в поселке Горном, на шахте «Шестаки», в Артыште, на нике.

Будет и кино. Подготов-

о В 1966 году в бюджете Бачатского поссовета предусмотрено израсходовать на благоустройство 18 тыс. рублей, на тысячу больше, чем в прошлом году. Прибавка в бюджете должна быть израсходована на строительство водопровода, протяженностью семьсот метров в Бачатах, восьмисот — в Шестаках.

○ В бухгалтерии Бачатского рабкоопа подсчитали: за первые пять месяцев нынешнего года по сравнению с таким же периодом прошлого товарооборот возрос более чем на 25 000 рублей. Это объясняется тем, что сейчас сельский покупатель может в любой день взять в магазине и крупные, и макаронные, и колбасные, и трикотажные изделия. Холодильники, правда, не всегда есть, но и их тоже можно купить.

○ После марта Пленума ЦК КПСС (1965 г.) 85 тружеников совхоза «Бачатский», как и рабочие промышленных предприятий, получают пенсию за выслугу лет. Количество пенсионеров растет. Недавно назначены пенсии скотнику Н. В. Зубкову — 66 руб. 65 коп., доярке М. Ф. Коршуновой — 45 руб.

Аня Сидорова не искала легких путей. Поняла, что работа дояркой требует опыта и терпения. Завтра она впервые отдаст свой голос за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Что же, совершенное она вступает достойно.

На снимке: доярка колхоза «Правда» А. Сидорова.



За народных кандидатов

Мне 58 лет. За годы своей жизни я много раз участвовал в выборах представителей нашего народа в органы управления Советской власти.

Вот и на этот раз день выборов — 12 июня я встречаю как радостный праздник.

Приятно сознавать то, что в соответствии с Конституцией, нам, избирателям, предоставляется свободное право выдвигать кандидатами в депутаты как в местные Советы, так и в Верховный Совет ССРР людей труда различных профессий.

Завтра я буду голосовать за доярку кол-

хоза «Россия» Татьяну Николаевну Седову и министра угольной промышленности ССР Бориса Федоровича Братченко. Они своим самоотверженным трудом заслужили всенародное уважение и доверие быть депутатами высшего органа власти нашей страны — Верховного Совета от Беловского № 192 и Кемеровского № 13 избирательных округов.

Каждый советский человек не только демонстрирует волеизъявление в день выборов, как хозяин своей страны, но и стремится к этому всенародному празднику прийти с трудовыми подарками.

В связи с этим позволю сказать и о себе. Отроду я крестьянин. 12 лет прорабатал скотником в животноводстве, а жена 36 лет трудилась дояркой. Воспитываем двух сыновей. Здоровье мое неважное, на это, видимо, сказались годы Отечественной войны, во время которой участвовал в боях за Родину.

Но хочу признаться, не усидел я дома и нынче, пошел работать в полевую бригаду. Был сельщиком зерновой сеялки, подвозил семена куку-

рузы. Старался обеспечить высокую выработку посевного агрегата и хорошее качество сева. Я горжусь тем, что есть и мой вклад в выполнение задач первого года нового пятилетки.

Отдавая свой голос за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за нашу ленинскую партию, за родную Советскую власть, за дальнейшее улучшение материального благосостояния нашего народа, за мир во всем мире.

М. КОНДРАТЬЕВ,
житель села
Старо-Пестерева.



Всенародный праздник — День выборов в Верховный Совет Союза ССР птичницы совхоза «Беловский» встречают высоким производственным достижением. За пять минувших месяцев текущего года ими почти выполнено полугодовое задание. Вместо 44 яиц по плану от каждой курицы за истекший период они получили по 50 яиц.

НА СНИМКЕ: (справа налево) Пелагея Пименова Скоробогатова и Прасковья Павловна Соколова за сортировкой яиц перед отправкой в торговую сеть.

Я. ВИШНЯКОВ,
Фото автора.

Идущий впереди

Колышет от набежавшего ветка зеленые листочки молодой осинник. Вокруг него — высокая изгородь. Это — загон для откормочного молодняка, который пасет Гаврил Васильевич Воробьев, скотник колхоза «Правда». В светлых глазах его — лукавый огонек, в улыбке подрагивают губы.

Стадо разбрелось по косогору, а Гаврил Васильевич, взмахивая полами плаща, как птица крыльями, торопится наперевес телятам, которые устремились к посевам ржи.

— Вот ведь окаймные, — замечает он на ходу, — словно по ветру чуют.

Лошадь пасется рядом. Но он любит ходить пешком. Высокий, сухощавый, немного сутуляясь, с длинным бичом через плечо, которым он никогда не пользуется, проходит мимо меня. И я невольно подумал: знать ему соприкосновение с землей придает силу, как Антею. Пять лет назад, согласно новому положению, ему надо было уйти на пенсию, а он и сегодня не покидает любимого занятия.

— Пока сила есть, буду работать, а там видно будет, — говорит он.

И дочка, которая учится в строительном институте, и жена не раз советовали ему бросить пастьбу телят и выбрать работу полегче. На это он все-

гда отвечает так, словно его обидели:

— Да вы что?! Оторвать человека от любимого дела это все равно, что ребенка от материнской груди. — Он помолчит, посмотрит на dochь. Ладно ли сказал? И спокойно добавит:

— Уж если ноги меня перестанут носить по земле, только тогда придется сменить свое ремесло.

Зимой нынче была бескормница. Помещение, в котором сдержался молодняк, почти не приспособлено к сибирским условиям. Недаром многие колхозники замечали:

— Загубим молодняк. В таких телятниках только на юге можно зимовать.

Но Гаврил Васильевич был другого мнения. Он попросил привезти соломы. Обложил ветровую стену плетенки и твердо сказал:

— Прозимуем.

Он, конечно, не рассчитывал на такое коварство зимы. Скудный рацион, крепкие морозы и частые метели сделали свое дело. Без надежды не обошлось.

Ветер беспрерывно кидает в лицо хлопья мокрого снега. Через три, пять метров силуэт человека становится еле заметным. Гаврил Васильевич ходит по двору и варежкой сметает снег с запорошенных телят.

Вдруг он замечает, что один теленок что-то ослаб. Тело его беспрерывно подрагивает. И скотник, натянув поглубже шапку, бежит в красный уголок, в телятник, по коровникам. Нужен немедленно ветеринар.

— Наконец-то! — Он вытирает мокрое лицо полой пиджака, глубоко вздыхает, ревниво смотрит на корову, которой оказывает помощь Калистрат Васильев, дергает ее за руки и умоляюще просит:

— Теленок заболел. Знобит его. Пойдем скорее...

— Не губите скот, — советовали некоторые. — Сдайте его на мясокомбинат.

Но старейший пастух и слушать про это не хотел. В сорокаградусный мороз по 14—15 часов приходилось находиться с телятами. И ночью не спалось старнику. Еще и петухи не поют, а он уже идет на ферму. Вначале спрашивает у сторожей о своих бычках, потом проверяет сам.

Больше в таких условиях молодняк содержать нельзя, — нередко он при встрече со мной кивал на полуистлевший плетень.

Я понимал, что он от меня, как от председателя, ждет прямого ответа. И сним нельзя было не согласиться. Он три раза перегонял молодняк из одного помещения в другое. А я замигал все люстровала. Я его твердо заверил, что в 1966 году помещение для молодняка обязательно будет.

Золотистые солнечные лучи собирают последние росинки. Гаврил Васильевич торопится на встречу новому дню. Некоторые бычки, пожевывая жвачку, мирно лежат на шелковистой траве. Другие пасутся на дне ложка. Они аппетитно поедают сочную густую траву. Прошло немногим времени после того, как молодняк прибыл на отгонные пастбища, но его уже не узнать. Нет, не зря в конце апреля получил Гаврил Васильевич орден «Знак почета». Не зря трудовая награда привнесла в боевые ордены Красной Звезды и двум орденам Славы. Это заслуженная оценка за большой и многолетний труд. Жизнь его можно сравнить с песней. Она впала в душу колхозников и запомнилась навсегда.

Как хорошую песню не вычеркнуть из сердца, так и жизнь Гаврила Васильевича Воробьева не вычеркнуть из жизни коллектива колхоза. Завтра он один из первых отдаст свой голос за достойных сынов и дочерей нашей Родины.

В. КОРАБЛЕВ,
председатель колхоза
«Правда».

докимов, Н. Шачнева, А. Морозова, А. Чашнина и другие. И то, что это не слова, что не просто вот вышел бригадир, назвал цифру и делу конец. Все это было заранее обдумано, обсуждено, подсчитано.

Недаром же когда выступил бригадир третьей фермы Г. Плещаков и пообещал выполнить задание, и в том кто-то усомнился, он ответил:

— Не мои слова. С дядраками каждую цифру обмозговывали. Они и сказали: сделаем. Значит не сделать не можем.

Единогласно принимают решение: получить за три месяца не менее 1000 кг молока от коровы и это считать своим обязательством. И за него бороться.

Затем говорят скотники на гульных гуртов. Бригадир Е. Шорохова со второй фермы обязуется получать в сутки по 1000 граммов, Д. Курский из четвертой — по 1200 граммов привесов.

Директор совхоза В. Е. Вдовенко сообщает, что в честь XXIII съезда дядра совхоза «Рассвет» О. С. Морозова занесена облисполкомом в «Книгу летописи борьбы за коммунизм».

Духовой оркестр играет туш. Морозовой вручается удостоверение.

Оглашается приказ директора совхоза о награждении передовиков. Почти шестьдесят передовиков получили ценные подарки. Многим вручены почетные грамоты, вынесены благодарности.

В заключение выступил П. А. Жвакин, секретарь парткома совхоза и от имени всех коммунистов поздравил коллектив животноводов, специалистов с большой победой и выразил уверенность, что совхоз и впредь будет удерживать первенство не только в районе, но и в области.

Играет музыка. Дядки быстро покидают клуб, расходятся по машинам. Они спешат. Приближается время вечерней дойки. Нарушать распорядок нельзя. Впереди много трудностей, а с ними справиться можно только при высокой дисциплине.

Новые заботы и тревоги ожидают животноводов совхоза. Они им по плечу.

П. ЩМАКОВ.

Совхоз «Рассвет».



СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

Ю. КРАСАВИН

НА ПРИСТАНИ толстые старухи продают красную смородину и клубнику. Товар их шел явно туго, да они, видно, на большее и не рассчитывали. Им все равно где сидеть, на скамейке у дома или здесь. Только тут имеется возможность продать стакан смородины значит при деле, а там сидишь праздно.

Катер отвалил тотчас, едва пассажиры сошли. Низкое солнце назойливо блескало в глаза. Жара спала, но было еще душно.

— Давай искупаемся, — предложил Барабанов жене.

— А успеем на автобус?

— Куда спешить? Мы же с тобой отпускники.

Они прошли чуть по берегу и остановились. Река начиналась песчаной отмелю с редкими водорослями там, где дно, как видно, обрывалось вниз. Пока муж расшнуровывал штиблеты, Рита сбросила босоножки, быстро сняла платье. Шагом упругим, почти танцующим, она пересекла песчаную полосу, потрогала ногой воду и зябко повела плечами, словно и в самом деле ей было холодно.

«А она у меня ничего, — подумал Барабанов, оценивая ее прижимуренным глазом, — Худого не скажешь».

Рита пошла по отмели, загребая ногами воду и покачивая бедрами, а когда подняла руки, поправляя волосы, спина ее выгнулась, и Барабанов не выдержал, восхищенно сказал вслух:

— Ах, черт!

Она поплыла, бесшумно выбрасывая вверх руки, и от каждого гребка тело ее рывком подавалось вперед, обнажая округлые плечи и бретельки на них.

— Сильная баба, — бормотнул Барабанов и ухмыльнулся.

Наверное что-то шокливое было в его лице, когда он подплывал, потому что Рита стала отодвигаться и прикрикнула строго:

— Барабанов, не дури!

— Утоплю.

— Не смей! — крикнула она и пустилась наутек.

Он едва догнал ее, крепко обнял одной рукой за талию. Тело Риты было скользкое и холодное, как у рыбы, как у большой и сильной рыбы.

— Волосы мне замочишь! — ахнула она, отчаянно отбиваясь.

Они долго боролись в воде, хохоча и фыркая, и вышли на берег, тяжело дыша, как вдосталь поработавшие люди.

— Накатило на тебя, что ли, — сказала Рита, усмехаясь.

— Поговори у меня!

— С ума, что ли спятил, — тотчас поддразнила она и бросилась бежать.

И снова ему стало радостно от того, что она так быстро убегала от него, что он едва догнал ее. Барабанов крепко ухватил ее за плечи и вдруг потянулся губами к ее губам. А она уперлась локтями ему в грудь, зашептала испуганно:

— Что ты, Сань! Люди увидят...

Он нехотя отпустил ее.

— Что это нынче с тобой? — спросила она укоризненно.

— Пройдет, — махнул он рукой и смущенно кашлянул.

лянул.

Улицы в городе были выстланы когда-то булыжником.

Он даже залоснился сверху от долгого шлифования его подошвами. Между камнями пробивалась зеленая травка. Приятно было шагать по этой мостовой и слушать, как стучат каблуки редких прохожих в предвечерней тишине. Солнце

— То-то, я смотрю, улицы прямо к воде спускаются. Так и кажется, что у них продолжение есть там, на дне.

Они дошли до самого большого строения в городе — здания техникума, двухэтажного, из красного кирпича — и Барабанов показывал на окна, перечислял:

— Здесь учебная часть,

прянников и конфет и уселись на скамейку перед клумбой с цветами и бюстом Ленина на высоком постаменте. Они сидели теплое плечо жены, и снова нежность к ней властно взяла за сердце.

— Давай потанцуем, — предложила Рита.

По деревянным ступеням они поднялись на танцпло-

РАССКАЗ

— Сколько тебе лет, девушка?

— Да уже десять зим, как все семнадцать.

— За эти годы я так привык к тебе и перестал замечать, что ты у меня очень молода...

— Я уже мать, а дочка моя уже ходит в школу.

... что ты очень красива.

— Нет, вот дочка у меня, та красавица...

Когда совсем кончил играть оркестр, они долго шли по ночному городу в редеющей толпе среди говора и вспыхивающих там и сям пиршеств. Город спал. Светлая луна. Дома и деревья смыкались между собой черными тенями.

Они нашли укромное место — маленькую скамейку стояла под навесом из аланций — и сели здесь лицом к реке. Лунная дорожка четко пролегла поперек Волги, молчаливо мигали красные и белые огоньки бараков. Барабанов укрыл жену своим пиджаком и рассказывал веселые истории. Рита смеялась воркующе, счастливо. А когда

стало ему не под силу справляться с прихлынувшей нежностью, он поцеловал ее и сказал, волнуясь:

— Я люблю тебя.

И как тогда, восемь лет назад, когда он в самый и говорил ласковые слова, первый раз сказал ей это и снова выходили танцевать в первый раз поцеловать, она заплакала.

Лешка

Подождите, девчата, немножко
И улыбочки здесь не при чем.
Я сейчас расскажу вам о Лешке,
О товарице верном моем.
Он пока никакой не ударник,
Но любого из наших спроси —
Все ответят, что этого парня
Уважает рабочий Запсиб.
За его озорную ухватку,
За спечевку в цементной пыли.
И обидно за вас мне, девчата,
Что вниманье его обошли.
Знаю, смотрите вы на красивых,
Ладных, сильных, со звоном в груди.
Есть такие у нас на Запсибе.
Много их. А вот Лешка — один.
Я претензий больших не имею
К этим статным, красивым парням.
И сейчас говорю, как умею,
Вы поймите, девчата, меня.
Может, я совершаю оплошку,
Что держу эту длинную речь.
Присмотрите вы все же за Лешкой.
Он один. Парни надо беречь.

В. МАХАЛОВ.



Более 1 миллиона советских туристов побывало в прошлом году за границей. Они знакомились с культурой, жизнью и бытом народов многих стран, любовались красотами природы, осматривали памятники старины, посещали различные предприятия, встречались со своими коллегами, обменивались опытом.

В этом году еще больше увеличится число поездок за границу.

НА СНИМКЕ: советские туристы во время осмотра Пражского Кремля — Градчан в столице Чехословакии. Фото В. Павлова.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Заказ 3125

г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственно-го секретаря — 2-70, отдела культуры и быта — 2-08, отдела писем — 2-89 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

